

177420
СОВЕТСКАЯ БОЛГАРИЯ

г. ГОРЬКИЙ, областной
библиотеке имени Ленина-3
рии всех стран, соединяйтесь!

3

Заказное.

№ 77 3109

ПЯТНИЦА

16

июля

1943 года

Цена 20 коп.

Ленинградская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов, Союза друзей трудающих

РАЙОН НЕ МОЖЕТ И НЕ ДОЛЖЕН ОТСТАВАТЬ С ЖИВОТНОВОДСТВОМ

Несмотря на трудности, вызванные войной, животноводство в нашем районе уверенно идет в гору. Государственный план развития животноводства, установленный району на 1942 год, был успешно выполнен по всем видам скота. С 1 января 1942 года по 1 января 1943 года поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 20 проц., свиней — на 38 проц., овец — на 46 проц.

Передовые колхозы района продолжают неуклонно развивать животноводство и в этом году. Особенно серьезных успехов в развитии животноводства добились колхозы Араповского, Бурцевского, Шварихинского сельсоветов, Прудовский, Алешковский, Болковский и многие другие колхозы. Здесь за 6 месяцев сумели не только выполнить, но и перевыполнить годовые планы прироста поголовья скота, сдав государству много животноводческой продукции.

Успех этих колхозов объясняется тем, что они неуклонно осуществляют указания партии и правительства по животноводству. Здесь научились по-хозяйски выращивать молодняк, заботиться о пополнении ферм, прежде всего, путем воспроизводства стада, а также за счет покупки молодняка у колхозников.

Но в ряде сельских советов животноводству не уделяется достаточного внимания. Примером, как не нужно заниматься животноводством, служит Инютинский сельсовет. В прошлом году колхозы этого сельсовета не выполнили государственного плана развития животноводства, не добились они каких-либо успехов и в этом году. Из-за плохого ухода и содержания скота здесь допускается большой недостаток молодняка, и потому комплектование ферм идет неудовлетворительно. На фермах много беспорядков, допускается обезличка в уходе за скотом, велика текучесть кадров. Ясно, что в этих условиях не приходится ждать высокой продуктивности скота: удои на фермах минимальны, прирост веса скота крайне низок.

Плохо также обстоит дело с развитием животноводства в колхозах Афанасьевского, Оранского, Хвощевского сельсоветов, в Шоповском, Березовском,

Полянском и некоторых других колхозах.

Своей плохой работой руководители этих колхозов позорят не только себя, но и весь район. Только из-за их безответственного отношения к животноводству район на 1 июля не выполнил государственный план по коневодству и свиноводству, за что лишился переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облизполкома, присужденного за успехи, достигнутые в 1942 г.

Район обязан ликвидировать позорное отставание с животноводством и вернуть утраченную славу.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — в самое ближайшее время выполнить государственный план развития животноводства. Для этого необходимо усилить борьбу за сохранение молодняка, улучшить уход за скотом, снизить яловость маточного поголовья, укрепить кормовую базу.

Но рост поголовья скота — не единственный показатель успехов в животноводстве. Вместе с количественным ростом стада, надо неуклонно бороться за повышение продуктивности скота. Борьба за продуктивность скота для работников животноводства это то же, что борьба за высокий урожай для работников полеводства. Лето — лучшее время, когда колхозы могут и должны добиться значительного увеличения удои, когда они могут и должны организовать на пастбищах нагул живого веса скота.

В борьбе за повышение производительности колхозного стада необходимо полностью использовать такой мощный материальный стимул, каким является дополнительная оплата труда колхозников за перевыполнение заданий по удою, привесу и другим показателям.

Чтобы добиться дальнейших успехов в животноводстве, необходимо сейчас же позаботиться о создании скоту теплой и сухой зимовки.

Фронту и стране надо давать как можно больше мяса, молока, шерсти, кожи. Чтобы достичь этого, животноводы должны работать не покладая рук, всегда помнить, что они выполняют важнейшее военно-хозяйственное задание, помогают Красной Армии в разгроме неизвестного врага.

18 июля, в 11 часов дня, в летнем театре
СОЗЫВАЕТСЯ РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ
работников животноводства

На совещание должны явиться: заведующие животноводческими фермами, зооветработники, председатели колхозов и сельских советов.

Секретарь райкома ВКП(б) И. Приданов.
Председатель исполнкома райсовета А. Емельянов.

Действующая Армия



На снимке: Летчик майор И. Ф. Прасников, за доблесть и мужество награжденный пятью орденами.

Фото М. Рунова.

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 июля

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города ОРЛА, после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района севернее города ОРЛА на юг и из района восточнее города ОРЛА на запад.

Севернее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника.

Наши войсками на этом направлении занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр УЛЬЯНСВО и крупные населенные пункты СТАРИЦА, СОРОКИНО, МОЙЛОВО, ДУДОРОВСКИЙ, ВЕСНИНЫ, ШВАНОВА, ЯГОДНАЯ, ЕЛЕНСК, ТРОСНО, КЛЕН.

Восточнее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 30 километров и, преодолев его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров.

На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВЯЖИ, ОРЛОВКА, КАЗАРЬ, МЕЛЬНИК, ВЫСОКОЕ, ПОБЕДНОЕ, СЕТУХА, БЕРЕЗОВЕЦ.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие 56, 262, 293 пехотные дивизии, 5 и 18 танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112, 208 и 211 пехотным, 25 и 36 немецким мотодивизиям.

За три дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров.

За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26.

УНИЧТОЖЕНО: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47.

За три дня боев противник потерял только убитыми более 12 тысяч солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска вели атаки против перешедшего к обороне противника.

Высокая награда

Фабрике им. Карла Маркса
вручено переходящее
Красное знамя ВЦСПС
и Наркомлегпрома СССР

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности коллектива Богородской шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса одержал крупную победу. За успехи, достигнутые в июне, ВЦСПС и Народный Комиссариат легкой промышленности СССР присудили фабрике переходящее Красное знамя.

14 июля на фабрике состоялся многолюдный митинг, посвященный вручению завоеванной награды.

Митинг открыл секретарь партбюро тов. Мочалова.

Первое слово предоставляет члену Президиума ВЦСПС тов. Паперникову, который поздравил коллектив с высокой наградой и выразил уверенность, что богородские шорники будут работать еще лучше, больше давать продукции, необходящей стране и фронту.

Тов. Паперников вручает расшитое золотом алое бархатное знамя директору фабрики тов. Рифкину. Принимая знамя, тов. Рифкин от имени всего коллектива дает торжественную клятву — оправдать награду славными делами, новыми победами на трудовом фронте.

На митинге выступили: начальник Главного управления шорно-седельной промышленности Наркомата легкой промышленности СССР тов. Вальдман, секретарь обкома ВКП(б) тов. Фарафонов, стахановка цеха № 4 тов. Игумнова, начальник цеха № 10 тов. Рекунов и др.

Участники митинга с большим подъемом приняли приветствие Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Л. Александров.

Каменская МТС выполнила годовой план тракторных работ

КАМЕННИКИ. (По телефону). Коллектив Каменской МТС 13 июля выполнил годовой план тракторных работ. Сэкономлено 7.500 килограммов горючего. Себестоимость тракторных работ снижена на 21 процент.

Директор МТС В. Монрополов.

Начали выборочное жнивие ржи

СТРЕЛКОВО. (По телефону). Вчера после обеда в Стрелковском колхозе им. Второй пятилетки началось выборочное жнивие ржи. В поле вышло 5 женщин, которые за полдня скоали 0,6 гектара, каждая выполнила дневную норму.

Сегодня выборочное жнивие ржи продолжается.

Б. СКРЕБНОВ, счетовод колхоза.

Помогают уничтожать сорняки

В Пальчинском колхозе «Ударник» хорошо работает на прополке посевов группа школьников, руководимая учительницей Г. Г. Воеводиной. Ими уже освобождены от сорняков 1 гектар моркови, 0,5 гектара свеклы и сейчас производится прополка других овощных культур.

Ребята относятся к делу со всей серьезностью, качество их работы только хорошее и отличное.

З. Бурмистенкова,
культурник колхоза.

ОБРАЩЕНИЕ

участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам животноводства Горьковской области

Товарищи!

Третий год наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут великую освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под руководством великого Сталина трудящиеся нашей родины несокрушимой стеной поднялись на защиту своей свободы, чести и независимости.

Колхозное крестьянство не жалеет ни сил, ни средств для своей любимой отчизны. Колхозный строй с честью выдерживает все испытания войны, обеспечивая героическую Красную Армию хлебом, мясом, овощами. Самоотверженно, с полным сознанием своего долга перед родиной труждется колхозники и колхозницы. Партия и правительство высоко оценили работу колхозников, вручив Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда налагает на всех нас новые, особо ответственные задачи. В письме к товарищу Сталину мы взяли на себя серьезнейшие обязательства: увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее 1,500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросенок на свиноматку.

Выполняя обещание, данное товарищу Сталину, колхозы на 10 июля 1943 года выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам, увеличили поголовье крупного рогатого скота на 54,400 голов, свиней — на 18,900 голов, овец — на 89,300 голов.

Выполнен план второго квартала: мясопоставок на 125,4 проц., яичепоставок — на 100,1 проц., шерсти — на 105,4 проц. и план молокопоставок — на 103,5 проц.

Борясь за создание прочной кормовой базы, колхозы провели большую работу по улучшению лугов и пастбищ, заложили силоса 551 тыс. тонн, или 100,1 проц. к годовому плану.

В колхозах Ляховского района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23,5 проц., свиней — на 20,3 проц., овец — на 57,1 проц. и птиц — на 68,2 проц. В Переозском районе план развития коневодства выполнен на 100,5 проц., увеличено поголовье лошадей на 5,7 проц., крупного рогатого скота — на 15,3 проц., свиней — на 23,4 проц. и овец — на 42,9 проц. Хорошо работали по животноводству колхозы Арзамасского, Богородского, Б.-Муромского, Кстовского, Курмышского, Работкинского, Муром-

ского и Вачского районов.

Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Для колхозов Стalingрадской области наши колхозы выращивают 3,000 голов крупного рогатого скота, 2,740 голов свиней и 4,260 голов овец.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показывают образцы трудового героизма, добиваются невыбывших успехов в деле повышения продуктивности социалистического животноводства.

На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надоено по 1,697 литров молока. Доярка этого колхоза Рябинина Валентина Фокеевна надоила от закрепленной за ней группы коров по 1,924 литра молока. Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гущина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не допустив ни одного случая падежа.

В конетоварной ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой тов. Тулаевым Иваном Ивановичем и зоотехником Ермакиным Александром Семеновичем, получено и сохранено 25 жеребят. Конюх колхоза «Новая жизнь», Первомайского района, тов. Зайцев от 9 закрепленных за ним конематок получил и сохранил 9 жеребят.

На свиноферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за первое полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 11,3 поросенка на каждую свиноматку. Свинарка колхоза «Красный лесовик», Ардатовского района, Конюнова Татьяна Кузьминична получила и вырастила от 6 свиноматок по 13,5 поросенка на матку.

На овцеводческой товарной ферме колхоза им. Молотова, Дивеевского района, овцевод тов. Володина Елена Тимофеевна получила и сохранила за первое полугодие от 50 овцематок 75 ягнят.

Птицевод колхоза «Свобода», Красно-Баковского района, Сотникова Александра Федоровна за первое полугодие получила по 61 яйцу на каждую курицу.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Многие районы и колхозы не выполнили плана развития коневодства и продуктивного скота, имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Многие колхозные фермы не использовали всех возможностей, получают низкие удои коров, недостаточные привесы свиней, малый настриг шерсти,

плохо занимаются развитием птицеводства, кролиководства и пчеловодства.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников и ветеринарных работников мобилизовать все свои силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства.

Развертывая массовое социалистическое соревнование в колхозах, и совхозах, в животноводческих фермах, зоотехнических фермах и среди работников животноводства, добьемся перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1943 год по всем видам скота в каждом районе, колхозе и совхозе.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка и правильного выращивания его, улучшим уход и содержание молодняка, применим индивидуальное кормление, добьемся лучшей подготовки и обработки кормов перед скармливанием скоту путем резки их и заправления, дрожжевания и осаждивания.

Образцово используем летние пастбища, организуем во всех колхозах и совхозах загонную и ночную пастьбу, лагерное содержание скота, левады и стойла на дойке, обеспечив необходимым количеством зеленой пастки и благоустроенным водопоями. Заготовим на каждую корову не менее 4—5 тонн сена, на каждую свиноматку с приплодом — не меньше 2—3 центнеров и на каждую птицу — 10—15 кгр. сенного листа.

Заготовим достаточное количество минеральных кормов для свиней, птицы.

С прифермских и полевых посевов соберем урожай корнеплодов не меньше 250 центнеров с га, для чего проведем двух-трехкратное рыхление и будем держать их в чистоте.

Проведем второй укос трав на лучших заливных и низинных лугах.

Передадим сено по актам для каждой колхозной фермы не позднее 1 августа и остальные

коры не позднее 15 октября в необходимых размерах, при этом лучшее сено выделим для лошадей и молодняка других животных.

Образцово подготовим каждую животноводческую ферму к зимнему содержанию скота. Не позднее 15 сентября закончим строительство новых и отремонтируем все имеющиеся скотные и конные дворы, свинарники, овчарники и птичники, обеспечив животноводческие постройки тамбурами, левадами; до 1 октября проведем приемку помещений специальными комиссиями.

Подготовим к весеннему севу и уборочной кампании все поголовье рабочих лошадей, доведем упитанность их — не ниже средней, организуем подкормку лошадей в борозде. В каждом колхозе подготовим всех рабочих волов и быков и не менее одной трети коров для полевых и транспортных работ. Организуем выращивание бычков-кастраторов для пополнения поголовья рабочих волов.

Выполним досрочно государственные обязательства по сдаче животноводческих продуктов, для чего шире организуем выращивание и откорм свиней, нагул крупного рогатого скота, дойку овец и производство брынзы из овечьего молока.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками животноводства. Мобилизуем все наши силы и возможности, по-фронтовому выполним взятые на себя обязательства.

Обеспечим героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства и социалистическую промышленность сырьем.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

НА ОСНОВЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СДЕЛЬЩИНЫ

В Киргинском колхозе «За-ря коммунизма» все работы проводятся на основе индивидуальной сдельщины. Это дало возможность колхозу успешно провести уборку естественных и сеянных трав. Колхозницы Е. А. Волкова, В. В. Игнатьева и Е. Я. Волкова, работая каждая на своем участке, скашива-

ли за день по 1 гектару, вместо нормы 0,35 га. А. Казакова и А. Игонина при той же норме скашивали по 0,85 га, З. В. Игнатьева, Н. В. Пичугова, М. И. Игонина и А. В. Волкова — по 0,7—0,8 гектара.

А. Игонина,
культурник колхоза.

СЕНОУБОРКУ ПРОВЕЛИ УСПЕШНО

По сравнению с прошлым годом сеноуборка в Аleshковском колхозе «Искра» прошла более организованно и закончена на 4 дня раньше срока. Образцы в работе показали колхозники А. М. Шубин, В. П. Турков, М. В. Мречко, К. Н. Гри-

Сердобинцева,
культурник колхоза.

Обзор международных событий

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2.000 судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Ликуту, Понцалло и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

* * *

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод подвергнутые народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В Южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж населения и изъятие, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление подвергнутых народов. Героически дерутся против оккупантов югославские партизаны. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Московский автомеханический институт объявляет прием студентов на 1-й курс.

Институт готовит инженеров-механиков по специальностям: автомобили, тракторы, технология машиностроения, инструментальное производство, литейное дело и обработка давлением.

Московский автомеханический институт является единственным в Союзе специализированным и высшим учебным заведением, готовящим инженерные кадры для автотракторной промышленности.

На 1-й курс института принимаются лица, имеющие среднее законченное образование (десятилетка, техникум, рабфак, средняя школа для взрослых), либо получившие аттестат об окончании средней школы в порядке экстерна.

Лица, зачисленные студентами, бронируются от призыва в РККА.

Всем успевающим студентам, начиная с 1-го курса, выплачивается стипендия в размере от 210 до 315 рублей.

Институт имеет свою столовую, закрытый распределитель и подсобное хозяйство. Студенты получают рабочие карточки и дополнительное питание.

Иногородние обеспечиваются выездами в Москву и общежитием. Адрес института: Москва, 23, б. Селиновская, 33. Дирекция.